

我市获全省2023年度 卫生健康工作目标责任考核优秀市

运城晚报讯(记者 景冬波)刚刚过去的2023年,我市卫生健康系统全面落实省卫健委“建高地、兜网底、提能力”部署要求,全市医疗卫生服务水平和能力显著提高。1月17日,在2024年全省卫生健康工作会议上,我市获评全省2023年度卫生健康工作目标责任考核优秀市。

——公立医院高质量发展取得新成效。运城市中心医院二期项目如期完工,获批国家级重点建设专科达3个,在新一轮全国三级公立医院绩效考核中蝉联全省之冠。市人民医院建设项目开工在即,市第二医院综合大楼投入使用,运城护理职业学院附属医院搬迁新院。稷山县人民医院被确立为省级公立医院改革与高质量发展示范医院,省级临床重点专科和高级专业技术人员均居全省同级医院之首。高标准实施“千县工程”,

我市9家县级医院被纳入国家首批“千县工程”名单,12个县(市)完成县级三级医院建设单位申报,全市公立医院高质量发展进入新阶段。

——全市医药卫生体制改革迈出新步伐。盐湖区、万荣县以中西医融合发展为特色的世卫组织整合型医疗卫生服务项目试点成果得到国家、省高度评价。组建以运城市中心医院牵头的城市医疗集团,全面推开县级医疗集团“1+X”专科联盟工作模式。盐湖、万荣、临猗推行按人头打包付费试点,全市340家医疗机构实行DRG实际付费。全省县域医疗卫生一体化改革强基层推进会在临猗县召开,“放权赋能”激活基层医疗卫生机构新举措被国家卫健委充分肯定并全国交流。

——中医药事业发展激发新动能。

市中医医院顺利通过“三甲”评审,8家县级中医医院完成“二甲”复审。积极推进全国基层中医药工作示范县和中医优势专科创建,临猗、稷山、夏县、新绛已接受全国基层中医药工作示范县评审;确定13个省级中医优势专科建设单位、11个省级中医优势专科培育单位、23个市级中医优势专科建设单位。全市特色乡镇卫生院创建率、中医馆覆盖率、国家基层中医药工作先进单位创建率先位居全省第一。运城市卫健委获评全省中药调剂职业技能竞赛优秀组织奖,受到省卫健委、省总工会表彰。

——基层医疗卫生服务能力达到新高度。全市2171个行政村均建成集体产权卫生室并投入使用,大学生村医达2586人,全市一村一名大学生村医实现全覆盖。市财政投入1000万元遴选的

100所村卫生室标准化建设提升改造完成,村医执业环境得到优化,基层卫生服务能力显著提高。优质服务基层行活动持续开展并屡创佳绩。市卫健委在贯彻落实以基层为重点的新时代党的卫生与健康工作方针若干要求评价中荣获全省第一名。

——健康支持环境建设实现新发展。绛县、运城市中心医院相继入选全国健康县、健康促进医院优秀案例,全市居民健康素养水平样本率达29%。聚焦“一老一小”,高质量完成公办示范性综合托育机构县县全覆盖项目,稷山县获评全国医养结合示范县。

2024年,全市卫生健康系统将在市委、市政府的正确领导和省卫健委的大力支持下,继续对标一流、接续奋斗,开创卫生健康事业高质量发展新局面。

闻喜县苗圃幼儿园来了送教专家

▶1月18日,山西省农村幼儿园送教下乡培训项目实践指导活动,在闻喜县苗圃幼儿园举行。

活动分为游戏场地观摩、课例点评与指导、解答教师日常工作困惑和专题讲座等环节。培训由送教专家现场指导班级区域活动和户外游戏场地创设入手,通过观摩中班体育游戏活动的组织为主要内容,共同探讨园所省级课题研究存在的问题。

本次国培送教下乡培训实践活动辐射16所幼儿园,园长及骨干教师50余人接受培训。

特约摄影 刘佳



河津启动大学生“返家乡” 寒假社会实践活动

运城晚报讯(记者 李鹏)1月17日,共青团河津市委举行2024年大学生“返家乡”寒假社会实践活动启动仪式。来自太原师范学院、云南民族大学、山西财经大学等高校的100余名河津籍“返家乡”大学生参加。

仪式上,共青团河津市委相关负责人宣读了《2024年大学生“返家乡”寒假社会实践活动纪律要求》,“返家乡”大学生集体观看了“青春兴晋”大学生“返家乡”社会实践活动总结视频,学生代表围绕寒假社会实践活动,依次进行表态发言。随后,全体大学生签订了《大学生寒假社会实践承诺书》。

共青团河津市委相关负责人希望大学生珍惜机会、认真实干,把理论与实践有机结合,在有效服务实习单位的同时,提升社会化技能;了解家乡、宣传河津,在实践中增强服务人民、回报家乡的责任感和使命感;严守纪律、树立形象,在实践中严格遵守相关制度,展现青春风采。

浓情腊八节 “粥”到暖人心

一碗浓浓的腊八粥,承载的是中华民族的传统文化,寄托着人们对来年生活的美好向往。腊八节前后,我市各基层单位和团体积极开展各类主题活动,赋予了这一传统节日别样的温情和内涵。

1月17日上午,在绛县佃国路社区活动室,辖区居民提前欢度腊八节。大家腌腊八蒜、熬腊八粥,互致节日的祝福。最后,社区工作人员还将熬好的腊八粥送给辖区高龄独居老人、残疾人等,为他们送去健康的祝福和贴心的问候。

同一天,盐湖区东城街道中银街社区联合慈义工联合会,开展了“增进邻里情 赠送腊八粥”活动。除了为现场居民送上热腾腾的腊八粥外,该社区还组织了志愿者,上门慰问辖区老年居民和困难家庭。每到一户,志愿者都亲切询问居民的生活状况,并送上暖暖的腊八粥。

1月18日,普救寺景区组织开展了“喜到初八腊月天·普救寺里结善缘”活动,为游客、环卫工人、一线工作者等派发300余份暖心腊八粥。积雪未消,寒意尚浓,但该景区前广

场却暖意融融、粥香四溢,洋溢着满满的“幸福感”。

腊八节当天,平陆县部官镇关工委充分发挥未成年人活动室和家长学校阵地作用,联合该镇新时代文明实践所与部官中心校、部官中心幼儿园,共同开展“童心送暖、温情腊八”主题实践活动,组织小学生等为环卫工人熬煮腊八粥,进一步弘扬传统文化,培育少年儿童感恩之心。活动中,小朋友们一大早就来到了学校食堂。他们在家长、教师和爱心志愿者的帮助下,有的淘米,有的洗枣,与食堂工作人员一起劳动,经过几个小时的努力,最终熬煮了一大锅热气腾腾的腊八粥。随后,他们在教师的带领下,来到了环卫工人爱心驿站,将一杯杯香甜可口的腊八粥送给了环卫工人,表达对劳动者的尊敬之情。

节日当天,临猗县渠南社区联合心和苑宴会厅,共同举办了“腊八慰问送温暖,浓浓关怀暖人心”主题活动。为让居民能尽早喝上一碗热乎乎的腊八粥,志愿者提前准备食材、精心熬煮。随后,他们将一碗碗香甜

的腊八粥送给一线环卫工人等群体,以及辖区独居、空巢、行动不便的老人和残疾人。

1月18日,在盐湖区西城街道富源社区开展的“浓情腊八节,‘粥’到暖人心”活动现场,社区工作人员和志愿者精心熬制了腊八粥,并将煮好的腊八粥分装好,为辖区孤寡老人、困难群众、环卫工人等送上门。同时,询问他们的生活状况和个人需求,并积极协调解决。

这个腊八节,盐湖区东城街道河东城东街社区联合商户阿利茄汁面,开展了“浓情腊八节‘粥’到暖人心”活动。天还没亮,志愿者便忙碌起来,糯米、小米、红豆、莲子等食材在他们的精心熬制下香气四溢。腊八粥熬好后,志愿者趁热将其打包,第一时间送到社区环卫工人、值班人员和居民的手中。“谢谢社区,这粥越喝越香。”该社区一位王姓老人细细品味,露出了幸福的笑容。

记者 崔萌 王露 陶登肖
景斌 关凝森
通讯员 王会亮 安秀芳 陈春明

老人迷糊走错门 警民合力寻亲人

运城晚报讯(记者 王露)近日,盐湖区东城街道河东城东街社区学府嘉园网格员武惠霞接到小区居民电话,称有一位不认识的老人走错了家门。“她一直在楼里转,身上也没带手机,一时也懵了,不知如何是好,也不愿离开。”于是,该居民向社区求助,帮忙寻找老人的家属。

武惠霞第一时间赶到现场,发现老人一直说:“记得就是这里,怎么会不是呢。”她一边安抚老人,一边与她沟通。老人只知道其女儿女婿的姓名,不知道电话号码,也没有手机。武惠霞立即联系110报警中心,并在居民群发寻人启事,最后在民警的帮助下联系上了老人家属。

老人家属正在心急如焚地四处寻找,接到电话后马上赶了过来。原来老人下午出门买药,出门时走反了方向,结果越走越远。

老人的女儿李女士赶到后,拉着武惠霞的手连连感谢:“给你们添麻烦了,太谢谢你们了。”